

# 在位33年 荷兰七旬女王退位

## 荷兰王储4月将继位,曾因酗酒被称“啤酒王子”



荷兰女王贝娅特丽克丝宣布退位



亚历山大及妻子

荷兰女王贝娅特丽克丝1月28日晚发表全国电视讲话宣布退位,并表示将于今年4月30日的荷兰女王节之际,将王位移交给其长子亚历山大。而这位45岁的王储曾经很荒唐且酗酒,后来遇到现在的王妃,才使他改变形象。

## 祖孙三代女王统治123年

贝娅特丽克丝在讲话中说,2013年荷兰将迎来实施君主立宪制200周年,“在今年选择退位具有特殊的意义。”她还补充说,“本周四(1月31日),将庆祝我的75岁生日,我很高兴自己依然身体健康,是这两件事情让我决定辞去王位。”

“我认为我们这个国家应该交给新的一代。”贝娅特丽克丝说,“我怀有最大的自信将王位交给我的儿子亚历山大。他和夫人马克西姆已经准备好了接受这样的任务。他们将竭尽所能。”

荷兰首相马克·吕特随后也发表了简短的电视讲话,高度赞扬了贝娅特丽克

丝,并称她宣布退位是一个荣耀的时刻。

贝娅特丽克丝女王全名为贝娅特丽克丝·威廉明娜·阿姆加德,1938年1月31日生于巴伦,是朱丽安娜女王和贝恩哈德亲王的长女。1980年4月30日,贝娅特丽克丝登基继承王位,在位33年。她的长子亚历山大全名为威廉-亚历山大·克劳斯·乔治·费迪南德,出生于1967年4月27日。

荷兰女王是王室中最受欢迎的君主之一,尽管她给外界的形象比较保守和拘礼。

荷兰已经由祖孙三代女王连续统治达123年之久。而现年45岁的王储亚历山大也将成为该国一个多世纪以来首位

国王。此前三代女王的丈夫均来自德国,贝娅特丽克丝的丈夫克劳斯亲王已于2002年去世,时年76岁。

新国王将于4月30日荷兰女王节时正式登基,而该国日后的政治走向也引起市场投资者的关注。在女王可能退位的消息初步传出之后,欧洲股市全线回落。

与英国和日本等国的君主制不同,荷兰王室在国内国际政策的制定方面仍保留相当的话语权。女王在位期间每周与首相会面,因此得到了“荷兰的CEO”的称号,而年轻的新国王登基后会与政府及内阁保持何种关系,令外界猜测。

## 亚历山大曾被称“啤酒王子”

荷兰女王贝娅特丽克丝28日宣布退位,亚历山大4月底将继位。然而这位45岁的王储曾经很荒唐且酗酒,后来遇到现在的王妃,才让他变成广受荷兰人民爱戴以及认真负责的好男人。

亚历山大的妻子是来自阿根廷的马克西玛·索雷吉耶,亚历山大最近数年人气高涨大部分与2002年迎娶索雷吉耶有关。

索雷吉耶的父亲曾在阿根廷军事统治时代担任官员,这段过去一度让亚历山大夫妇的关系蒙上阴影。

索雷吉耶的父母没有获准参加亚历山大夫妇2002年在荷兰举行的婚礼。但索雷吉耶婚后努力学习,学了一口流利的荷兰语,她愿意与一般荷兰民众接触,渐渐赢得民心。

亚历山大夫妇目前育有3女,分别是9岁的凯瑟琳娜·阿玛利亚公主、7岁的亚莉克希亚公主及5岁的艾丽安公主。

亚历山大少年时期被送到英国威尔士完成中学学业。回到荷兰后他加入荷兰海军服役,之后又返回学校继续求学。

亚历山大曾经在荷兰媒体的形象是一个麻烦不断的王室成员,外界给他取个“啤酒王子”的绰号,因为他嗜啤酒如命。

1993年毕业后,他开始访问荷兰各地,并逐步摆脱负面形象。1998年他获得国会同意,成为国际奥林匹克委员会(IOC)委员。亚历山大还在2006年被任命为联合国水资源与卫生咨询委员会主席。

索雷吉耶曾在采访中形容丈夫亚历山大“聪明、坚强而且脚踏实地”。

星报综合

## 哈萨克斯坦客机坠毁 21人丧生

据新华社电 哈萨克斯坦一架小型客机29日在大雾中准备降落到第一大城市阿拉木图机场时坠毁,造成机上21人丧生。

出事的是一架庞巴迪公司的“挑战者200”型飞机,隶属于当地的SCAT航空公司,当时正从另一城市科克舍套飞往阿拉木图。由于阿拉木图当天浓雾弥漫,能见度很低,飞机在试图着陆时在距跑道约1.5公里处与地面相撞,致使飞机断裂成几截。失事飞机上的5名机组成员和16名乘客无一生还。此前,SCAT航空公司的初步消息曾说,失事飞机上有15名乘客和5名机组成员。

目击者说,坠机现场到处散落着客机残骸和遇难者遗体。数十辆救护车和消防车前往救援,警方已封锁事发现场,机场跑道未受事故影响,飞机起降如常。

哈萨克斯坦政府已经成立由第一副总理兼地区发展部长萨金塔耶夫、紧急情况部长博日科等人组成的事故调查委员会,内务部、国家安全委员会、紧急情况部以及总检察院的有关人员也已赶往事故现场。

## 韩国总理提名人 放弃候选人资格

据新华社电 韩国总统职务交接委员会首席发言人尹相重29日在首尔说,被提名为国务总理的金容俊已放弃候选人资格。

尹相重当天下午在记者会上说,金容俊不希望因为自己的缘故给国民带来忧虑,给候任总统朴槿惠添麻烦,因此决定放弃候选人资格。

朴槿惠24日提名总统职务交接委员会委员长金容俊为新国务总理候选人。随后,韩国媒体披露金容俊两个儿子年幼时便拥有房产,资金来源不清,并且全部被免除兵役义务,深陷舆论漩涡的金容俊承受巨大压力。

金容俊现年74岁,儿时患小儿麻痹症,1988年成为第一名供职韩国最高法院的残疾法官,1994年出任宪法法院院长。朴槿惠当选总统后,任命金容俊为总统职务交接委员会委员长。

**中国贵州赖茅集团责任有限公司**  
招商团购电话: 400-9909-066  
专卖地址: 合肥南二环信达好第7栋101号  
网址: www.laimao168.com  
电话: 0551-65836388  
安徽商裕商贸有限公司总代理

黄山特产 精挑细选  
**徽品源** 黄山山珍大礼包  
福利·馈赠  
双尚徽品源专卖店  
65529509 18900518139

徽喜鹊 HUI XI QUE  
**2013**  
够徽味,够时尚,够温馨!  
欢乐年会,团圆年夜饭  
徽喜鹊为您精彩呈现!  
订餐热线: 63663579 63663679  
酒店地址: 绩溪路安医住院部西300米  
(省招生考试院对面)

## 查韦斯40多天来首次打破沉默

### 致信拉共体峰会,由委副总统代读

据《新闻晚报》报道 首届拉美和加勒比国家共同体(拉共体)峰会于1月28日在智利闭幕。身为拉共体成立的倡导者之一、委内瑞拉总统查韦斯虽然因为身体健康原因未能出席此次峰会,但他委托委内瑞拉副总统马杜罗带来了一封亲笔信。信中,查韦斯对未能出席会议感到遗憾,同时呼吁拉美各国继续保持团结。查韦斯去年12月赴古巴再次治疗癌

症后一直未曾公开露面,这是他40多天来首次“打破沉默”。

27日,马杜罗在会上宣读了查韦斯的亲笔信。查韦斯在这封长达12页的信中说:“去年12月起,我再次为我的身体健康而奋斗,所以我无法出席此次会议,我感到深深的遗憾。我希望这封信能代表我出席了拉共体首届会议。这也是再次履行了委内瑞拉对这次会议的承诺。”

查韦斯还在信中表示,拉共体通过加强社会投资可以实现经济增长,并呼吁所有国家实施免费教育和医疗并制定共同的能源计划。查韦斯还希望拉共体各国能够履行本地区间的团结的承诺,学会搁置分歧,尽最大的努力实现互补。“拉共体是拉美当代史上最重要的政治、经济、文化和社会联盟。我们为此感到自豪,因为玻利瓦尔曾提出的‘共和国’正在逐渐形成。”